

我国将以立法形式 确定中国人民抗日战争胜利纪念日

设立南京大屠杀死难者国家公祭日

十二届全国人大常委会第七次会议25日下午审议全国人大常委会关于确定中国人民抗日战争胜利纪念日的决定草案和全国人大常委会关于设立南京大屠杀死难者国家公祭日的决定草案。

受委员长会议委托,全国人大常委会法工委主任李适时就这两个决定草案向会议作了说明。

关于确定中国人民抗日战争胜利纪念日的决定草案的说明指出,中国人民抗日战争,是中国人民抵抗日本帝国主义侵略的正义战争,是世界反法西斯战争的重要组成部分,是近代以来中国反抗外敌入侵第一次取得完全胜利的民族解放战争。中国人民抗日战争的

胜利,成为中华民族由衰败走向振兴的重大转折点,为实现民族独立和人民解放、建立新中国奠定了重要基础,为世界各国人民夺取反法西斯战争的胜利、争取世界和平的伟大事业作出了巨大贡献。由全国人大常委会专门作出决定,以立法形式确定中国人民抗日战争胜利纪念日,集中反映中国人民的意志,使我们牢记历史,不忘过去,珍爱和平,开创未来,是十分必要的。

说明强调,制定本决定是为了更好地缅怀在中国人民抗日战争中英勇献身的英烈和所有为中国人民抗日战争作出贡献的人们,铭记中国人民反抗日本帝国主义侵略的艰苦卓绝的斗争,彰显中国人民抗日战争在世界

反法西斯战争中的重要地位,表明中国人民坚决维护国家主权、领土完整和世界和平的坚定立场,弘扬以爱国主义为核心的伟大民族精神,激励全国各族人民为实现中华民族伟大复兴的中国梦而共同奋斗。关于纪念日日期的确定,草案延续了中央人民政府政务院和国务院关于抗战胜利纪念日的相关规定,将9月3日确定为中国人民抗日战争胜利纪念日。

关于设立南京大屠杀死难者国家公祭日的决定草案的说明指出,1937年12月13日,侵华日军在中国南京开始对我同胞实施长达四十多天惨绝人寰的大屠杀,三十多万人惨遭杀戮,制造了震惊中外的南京大屠杀惨案。这一公然违反国际法的残暴行径,铁证如山,

经第二次世界大战后设立的远东国际军事法庭和南京审判战犯军事法庭审判,早有历史结论和法律定论。设立南京大屠杀死难者国家公祭日,在国家层面举行公祭活动和相关纪念活动,是十分必要的。

说明强调,制定本决定是为了悼念南京大屠杀死难者和所有在日本帝国主义侵华战争期间惨遭日本侵略者杀戮的死难同胞,揭露日本侵略者的战争罪行,牢记侵略战争给中国人民和世界人民造成的深重灾难,表明中国人民反对侵略战争、捍卫人类尊严、维护世界和平的坚定立场。决定草案将12月13日设立为南京大屠杀死难者国家公祭日。

(据新华网)

外交部发言人七问日本政府存储大量核材料

外交部发言人华春莹25日在例行记者会上七问日本政府:到底有多少武器级钚?到底有多少分离钚?为什么要存储大量武器级钚?为什么要囤积那么多的分离钚?凭什么保证不会有核安全问题和核扩散风险……

在例行记者会上,有记者问,有媒体说日本存储的核材料供需不平衡,也有专家称日本目前拥有的分离钚100年都用不完,中方对此有何评论?

华春莹说,这些问题也正是国际社会的疑虑所在。中方认为,日本政府应先说清楚:日本到底有多少武器级钚?到底有多少分离钚?日本政府还应讲清楚:日本为什么要存储大量的武器级钚?为什么要囤积那么多的分离钚?此外,日本还有没有存储其他敏感核材料,特别是武器级核材料?我们督促日方正视国际社会的关切和疑虑,以负责任的态度及

早就此向国际社会做出明确答复。

有记者问,日方称日本存储的核材料完全用于和平目的,完全公开透明,也没有什么核安全隐患和扩散风险。中方对此有何评论?

华春莹说,日本是《不扩散核武器条约》的成员国,也是国际原子能机构的理事国。国际原子能机构明确要求各国保持敏感核材料的供需平衡,日本政府也就此向国际社会做出过承诺。

她问道:为什么日本政府不顾国际原子能机构有关供需平衡的规定,不顾自己作出的承诺,仍然存储大量超出自己实际需要的敏感核材料?在福岛核事故尚未完全解决的情况下,日本政府凭什么保证自己存储的大量敏感核材料不会有核安全问题和核扩散风险?

华春莹说,我们敦促日本政府以负责任

的态度尽早对上述问题做出说明,正面回应国际社会的关切。

另有记者问,日本政府制定了旨在取代《武器出口三原则》的新武器出口管理方针草案。新方针删除了“三原则”明确规定的禁止向“国际争端当事国”出口武器的条款,中方对此有何评论?

华春莹说,由于历史原因,日本在军事安全领域的政策动向与日本国家发展走向息息相关,也事关地区安全环境和战略稳定,一直受到亚洲邻国和国际社会高度关注。日本政府在政治右倾化持续加剧的背景下大幅放宽武器出口限制,其意图和影响令人担忧。

“我们希望日方深刻吸取历史教训,重视亚洲邻国的安全关切,顺应时代潮流,走和平发展道路,多做有利于地区和平稳定的事。”华春莹说。

(据新华网)

沈阳市检察院 检察长张东阳 接受组织调查

据中央纪委监察部网站消息,辽宁省沈阳市检察院检察长张东阳涉嫌严重违纪,被辽宁省纪委立案调查。

(据新华网)

山东莱西 发生一起交通事故

致7人死亡1人重伤

25日上午,204国道山东莱西境内发生一起交通事故,导致7人死亡1人重伤。

据莱西相关部门介绍,25日上午8时30分左右,鲁K8996M号小型普通客车在204国道莱西境内与一环卫车相撞,致使现场6人死亡,2人重伤,5人轻伤,其中1人重伤经抢救无效后死亡。

(据新华网)



“雪龙”号圆满完成首次环南极航行

2月25日,“雪龙”号在普里兹湾航行。历经两个多月的航行,搭载中国第30次南极科学考察队的“雪龙”号25日完成首次环南极航行任务返回普里兹湾,即将回到中山站。(据新华网)

乌临时政府以“大规模谋杀”罪名起诉前总统

据美国《基督教科学箴言报》2月24日报道,乌克兰新任领导人日前签署逮捕令,以“大规模谋杀”罪名逮捕前总统亚努科维奇。同时,乌克兰当局签署逮捕令以杀人罪拘捕前总统亚努科维奇。事件起因是亚努科维奇下令暴力镇压近期乌克兰爆发的抗议示威活动,造成多人死亡。亚努科维奇现今虽已倒台,但乌克兰仍处于混

乱状态。

为反对前总统亚努科维奇拒绝签署欧盟准入条约,自2013年11月起,乌克兰民众抗议示威屡见不鲜。但是,上周独立广场残杀事件引发民众激愤,标志亚努科维奇政权已成强弩之末。亚努科维奇反对党领袖要求修改宪法,限制总统权力并建议将大选提前。上周末,乌克兰议会更是集体通过亚努科维

奇弹劾案将其免职,废除了“反恐”作战行动并释放了亚努科维奇的头号政敌。

据《基督教科学箴言报》驻基辅记者报道,即使逮捕亚努科维奇,乌克兰依旧困境难解。当地政治分析人士表示,乌克兰东部民众依旧支持亚努科维奇,如果事态继续恶化,最坏的情况可能造成乌克兰国家分裂,划地而治。

(据新华网)

朝鲜称美韩军演 是对朝鲜挑战

朝鲜《劳动新闻》25日发表署名文章说,目前朝鲜半岛迫切需要和平环境,但美韩执意举行联合军演,这是对致力于改善朝韩关系和缓和半岛紧张局势的朝鲜的“恶劣挑战”。

文章说,美韩24日开始举行“关键决断”和“秃鹫”联合军演,这是可能在朝鲜半岛引发全面战争的极其危险的导火索。目前朝韩改善关系的气氛来之不易,朝鲜半岛迫切需要和平环境。美韩举行联合军演,是对致力于改善朝韩关系和缓和半岛紧张局势的朝鲜的“恶劣挑战”。

文章表示,在朝韩离散家属团聚的时候,美国向朝鲜半岛出动B-52战略轰炸机,并鼓吹“朝鲜威胁”,煽动对朝“强硬”,目的就在于破坏朝韩改善关系的气氛,激化对峙局面。

文章说,朝鲜为实现半岛和平与稳定付出了一切努力,今后也将继续保持克制和忍耐,为捍卫半岛和平继续努力。但如果好战分子错误判断朝鲜捍卫和平的意志而首先开火,朝鲜将以民族安全和尊严为重予以坚决应对。

(据新华网)